

出台规范、开放立体停车场、开启路内停车位智能化建设 湘潭多渠道解决城区“停车难”问题

▶ 详见4版

打卡红色景点 追忆峥嵘岁月

故园到故地 最美湘赣红 韶山至井冈山红色 专列媒体集中采访掠影

▶ 详见5版

曹炯芳在市委理论学习中心组党史学习教育读书分享会暨读书班结业式上强调

抓住“六条主线”学党史 努力实现思想蝶变境界提升能力进化

本报讯(记者 符瑶) 5月17日,市委理论学习中心组党史学习教育四本“指定书目”读书分享会暨读书班结业式举行。市委书记、市人大常委会主任曹炯芳出席并讲话。市委副书记、市长张迎春主持。市领导何俊峰、李江南、陈忠红、吴志雄、杨真平、戴德清等参加。

会上,来自市直机关工委、市教育局、市国资委、市卫健委的行业系统党史学习教育领导小组负责人作交流发言。4位同志围绕党史学习教育四本“指定书目”,系统学习党的百年奋斗史,联系各自思想工作实际,与大家分享了学习体会。

为期一周的读书班内容丰富、形式灵活,学风务实、氛围浓厚。在这期间,学员们进行了个人自学和集体学习,认真研读了四本“指定书目”,聆听了原中共中央文献研究室副主任陈晋作题为“从党史看精神、看国家、看道路”的专题辅导报告,观看了微纪录片《见证初心和使命的“十一书”》,组织了“学史崇德”专题学习研讨,开展了“星火传承耀百年”宣讲活动等。通过有厚度的理论学习,有深度的交流碰撞、有温度的思想洗礼,大家对习近平新时代中国特色社会主义思想有了更深的理解,对中国共产党百年奋斗历程有了更深的认识,对我们党的初心使命有了更深的领悟,对勇担时代使命、走稳走好新征程有了更强的认同。

曹炯芳指出,中国共产党的百年历史是一部理想信念的精神塑造史、强国富民的奋斗革命史、艰难曲折的道路探索史、实事求是的理论创新史、中国特色的制度变革史、兼容并蓄的文

化振兴史。要抓住这“六条主线”学党史,努力把握党的精神脉络、思想脉络、奋斗脉络、实践脉络,自觉从百年党史中汲取砥砺奋进的力量。他强调,这次读书班学习的重点是四本“指定书目”,内容各有侧重,又融会贯通,是一个有机整体,需要我们相互参照、互相印证、互为补充,联系起来学,贯通起来学,才会有更深的体悟、更大的收获。

曹炯芳指出,学风透视作风,学风折射党风。近年来,我们把学风建设摆在重要位置,以历次学习教育为抓手,带头抓、全力抓、反复抓、驰而不息地抓学习,引领带动全市各级党组织和广大党员干部形成主动学、深入学、常态学的思想自觉和行动自觉,以优良的学风正作风、促实干。当前全市的学习风气和学风情况总体是好的,但也存在“不学”“厌学”“浅学”“空学”“歪学”“死学”“乱学”“假学”等八种不良倾向,必须高度重视,坚决克服、着力解决。

就下一步开展好党史学习教育,曹炯芳强调,要真学细悟、明理铸魂。政治上的坚定是党员干部必须先立起来的“大者”,首先源于理论上的清醒。要以当前正在深入开展的党史学习教育为契机,进一步补足思想上、精神上的“钙”,筑牢对党绝对忠诚的“魂”,夯实干事创业的“根”。要勤学深思、提能夯基。进一步加强学习、善于学习,提升“学”的广度、精度、深度,不断增强本领,切实适应新的形势变化、跟上实践发展、应对解决新的风险挑战。要笃学善用、力行促干。始终坚持学以致用、用以促学、学用相长,着力解决学与做脱节、知与行脱

离的问题。坚持问题导向,结合实际所需,善于总结实践中的成功经验、有效方法和管用措施,并提炼出有规律的成果,把学到的知识、技能、本领运用到各项工作中。要学好律己、修德养性。党员干部特别是领导干部要带头学习,把读书学习作为一种追求、一种爱好、一种健康的生活方式,在不断学习中立德、明大德、守公德、严私德。尤其在当前,各项工作多头推进、事务繁杂,希望大家都能挤出时间学习,下功夫学习,不断从中汲取知识的营养、精神的滋养,真正收获学习的快乐、学习的力量、学习的价值,实现思想的蝶变、境界的提升、能力的进化。

张迎春强调,要持续在潜心上上下功夫。静心读原著、学原文、悟原理,认真研读四本“指定书目”,真正做到学有所思、学有所悟、学有所得。要持续在悟思想上下功夫。围绕“六条主线”认真学习党史,在学党史、悟思想的过程中,进一步深化对中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好的认识,进一步增强道路自信、理论自信、制度自信和文化自信。要持续在解难题上下功夫。把难题贯穿于党史学习教育始终,围绕群众“急难愁盼”问题和单位、区域、行业的难点问题,进一步整理出难题清单,通过开展党史学习教育,真正解决一些长期想解决而没有解决的难题。要持续在开新局上下功夫。统筹好发展和安全两件大事,坚决守住生产、环保、防汛等各项工作安全底线;围绕年初目标,抓好项目建设、产业发展等,全面推进各项工作开新局,以实干实绩庆祝建党100周年。

张迎春在中央生态环境保护督察交办问题暨全市环境质量重点问题整改工作推进会上强调

抓紧抓实“八个到位” 高质高效推进问题整改

本报讯(记者 丁白玉) 5月17日,我市召开中央生态环境保护督察交办问题暨全市环境质量重点问题整改工作推进会上强调,总结前阶段工作,分析存在的问题和原因,对下阶段工作进行再安排、再部署、再落实。市委副书记、市长张迎春出席会议并讲话,副市长陈小山主持会议。

当前,在全市上下的共同努力下,我市信访件办理质量和效率均有较大幅度提升,交办件、重点件、重复件数量持续下降,总体办理情况位居全省前列。截至5月15日,中央第六生态环境保护督察组累计交办我市信访件257件,目前已办结218件,办结率为84.8%(全省排名第三)。

张迎春指出,当前,我市环境质量形势依然十分严峻。各级各部门各单位要抓紧抓实“八个到位”,推进问题整改更加高质高效。她强调,提升站位要到位。必须时刻绷紧生态环境安全这根弦,将生态环境保护工作当作一项重大的政治任务、民生工程、攻坚工作来抓,不断增强生态环境保护的思想自觉和行动自觉,以前所未有的决心和力度坚决打赢污染防治攻坚战。分析研判要到位。必须深刻剖析问题存在的原因,着力解决好当前整改工作中思路不清、信息不通、标准不高、理不顺、合力不

强、作风不实等问题,以更加科学、精准、有效的工作举措,努力变被动为主动、变低效为高效、变无为为有为,将各级整改要求落实到位。精准施策要到位。既对标对表各级督察整改要求,又紧密结合我市发展实际,进一步精准底数、精准数据、精准执法、精准交办、精准施策,坚持“一把钥匙开一把锁”,做到持之以恒、常抓不懈。职责履行要到位。按照“属地管理、行业分管”的要求,层层分解落实责任,明确完成时限,做到责任全覆盖、管理无空白,从紧从快抓好各项治理。督查问责要到位。坚持“管行业必须管环保、管业务必须管环保、管生产经营必须管环保”的工作原则,进一步加强对重点区域、重点行业的巡查,加大对企业环境违法行为的惩治力度,提高对交办问题整改工作的督查频次,对没有在时限内整改落实到位的单位要严肃追究责任。宣传引导要到位。要充分发动群众,特别是志愿者队伍等社会组织参与生态环境保护的积极性,凝聚起强大的工作合力,营造出浓厚的宣传氛围,弥补部门监管等方面的不足,倒逼企业主体责任落实到位。同时,要加强沟通协调,密切协作配合,做到协调报告到位;认真开展大排查,切实做好“回头看”,做到举一反三到位。

落地应用成效显著

湘潭“三线一单”工作经验全国推介

本报讯(记者 廖艳霞) 日前,全国“三线一单”(生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线和生态环境准入清单)专题研讨培训班在浙江湖州举行,交流“三线一单”工作推进情况及落地应用进展。会上,我市生态环境局局长王蔚知就“三线一单”落地应用作典型发言。

自2018年以来,我市积极开展“三线一单”编制和落地应用,成功建立了以“三线一单”为核心的市级生态环境分区管控体系,并在引领规划、优化产业结构和布局、联动环评审批、指导污染防治攻坚战等领域中充分应用“三线一单”编制成果,为我市推动经济社会高质量发展发挥了重要作用。我市“三

线一单”助推产业园区提质升级绿色发展的成果应用案例被生态环境部列为全国首批16个优秀案例之一,在全国发挥了示范带头作用。

下一步,我市将继续落实“三线一单”管控要求,规范指导各县(市)区和园区不断提升环境管理水平;建立与省级应用平台的对接与数据更新机制,形成我市“三线一单”应用管理端口,使“三线一单”成果实现线上查询、线上审批、线上应用;继续加强宣传,提升舆论引导力,让“三线一单”工作深入人心,提高全社会环保意识。

深入打好污染防治攻坚战

“大型历史组合油画毛泽东”在韶山首展

本报讯(记者 李新辉) 5月17日,“大型历史组合油画毛泽东”美术作品在韶山村村部首次亮相,吸引了众多书画爱好者前往观摩。这组大型油画由六部分构成,分别为《安源煤矿》《秋收起义》《万里长征》《民族抗战》《扭转乾坤》和《开国大典》,每幅作品宽2米,高2.6米,以油画艺术来展现中国共产党的百年奋斗史和波澜壮阔的革命实践史,作品紧扣各个时期的典型瞬间,充分体现了伟人毛泽东的雄才大略和光辉形象。

据了解,现年62岁的主创画家张恒久为天津人,出于对伟人毛泽东的崇敬与热爱,六年前来到湘潭韶山,租住在一农户家,潜心创作这组大型历史系列油画,于今年3月顺利完成。

“大型历史组合油画毛泽东”美术作品展由韶山长征精神研究院、韶山“大型历史组合油画毛泽东”创作委员会和韶山红色恒久书画院联合主办,本次在韶山展期为3天,之后将在国内进行百场巡展,下一站定在长沙县杨开慧纪念馆。



主创画家张恒久向观摩者介绍创作过程。(本报记者 李新辉 摄)

用实干苦干书写新答卷

——湘潭综保区扎实推进党史学习教育综述

本报记者 戴宁 通讯员 唐瑶

4月29日晚,湘潭综保区内灯光如昼,湖南菱湘湘潭钢铁有限公司的1000余吨外贸钢材将从这里分批运往孟加拉国,需24小时不间断报关、查验、通关,这个紧急任务对干部的业务能力和韧性都是一场不小考验。经过紧急协调,共同努力,最终成功解决了企业的难题。

自开展党史学习教育以来,湘潭综保区以扎实的举措将学习教育成果转化为担当作为,转化为办实事的生动实践,在一场场的考验中

书写了精彩的答卷。

强引领多形式,让党史学习教育氛围“浓”起来

党史学习教育是指导实践工作的“奠基石”,湘潭综保区以“传承红色基因 建设开放高地”为主题,在专题读书班、专题培训、专题党课、党史微故事分享会、红色教育专题活动等“五学”中,不断丰富学习“套餐”,确保学习“有料”,推动党史学习教育入心入脑指导实践。

在专题读书班中,党工委领导班子成员示范带头,党员、入党积极分子广泛参与,认真学习原著著作;在专题培训中,市委宣讲团走进综保区机关、企业作宣讲报告,为综保区党员干部干事创业注入了精神上的“营养剂”;在专题党课年

度计划中,明确“七一”前夕,党工委书记带头、党工委班子成员各讲一次专题党课;在“传承红色基因 建设开放高地”党史微故事分享会上,党员们在“四渡赤水出奇兵”“甘昌不当将军当农民”等党史故事中深受启发、倍受鼓舞;在红色教育专题活动中,组织党员赴韶山等地开展实地教学,瞻仰参观红色教育基地,在体验式学习中使学习教育变生动“现场”。

强举措重实效,让学习教育成果“活”起来

为将学习教育成果转化为推进工作的具体举措和强大动力,湘潭综保区在“五比”中推动党史学习教育走深走实。

在比先进中,开展党员示范岗创建活动,为每名共产党员设置党员示范岗桌牌,激励党员在本职工作中发挥先锋模范作用;在比业务中,开展业务授课大比拼活动,引领综保区干部职工进一步提升业务素质,推动形成担当作为、竞相发展、争先创优的良好局面;在比分享中,开展庆祝中国共产党成立100周年理论研讨会论文集征集活动,努力营造良好的思想理论氛围; ▶ 下转7版

奋斗百年路 启航新征程
——学党史 悟思想 办实事 开新局

湘潭日报常年法律顾问
湖南人和人(湘潭)律师事务所
RENHEREN
湖南人和人(湘潭)律师事务所
RENHEREN LAW FIRM XIANGTAN OFFICE
联系电话: 55550148
地址: 湘潭市岳塘区建鑫国际社区2期2号楼30层
人和人使命
用法律创造价值 让法治深入人心